

云南中医学院报



第三期
(总 148 期)

2014年5月7日 星期三

国内统一刊号:CN53-0818(G)

总编辑:杨绍光
通讯地址:昆明市呈贡新城雨花路 1076 号
校园新闻热线:0871-65918181 传真:0871-65918181

中共云南中医学院委员会 主办
云南中医学院报编辑部 出版发行

贴近师生实际 传播权威信息

携手同行 共谋发展

党委书记杨建军赴我校扶贫挂钩联系点丙中洛考察调研



本报讯(记者 罗兵)云南省怒江州贡山县丙中洛镇,是滇西北边境地区的一个特困镇。我校自 2002 年与丙中洛镇结对帮扶以来,坚持以智力帮扶为主,协同其他帮扶为辅,输血与造血相结合,切实开展对口帮扶工作。为进一步发挥我校人才优势、中医药教育、医疗资源和科技、文化优势,着力在产业发展、教育、医疗卫生、文化事业帮扶方面开展工作,继续帮助驻地培育造血功能,4月中旬,校党委书记杨建军轻车简行,赴丙中洛镇开展扶贫工作调研,并考察怒江中医药事业发展和中医医疗卫生服务状况。4月12日晚,杨建军书记一行经过 500 多公里的长途跋涉,到达怒江

州府所在地六库后,便与当地党委、政府领导、卫生行政主管部门领导及贡山县扶贫办相关负责人进行广泛交流与探讨。怒江州委董志云书记对我校十二年来对口帮扶工作给予充分的肯定并表示感谢。杨书记表示,我校与丙中洛镇结对帮扶以来,与怒江州、贡山县和丙中洛镇建立了深情厚谊,学校党委行政将一如既往地做好对口帮扶工作,并就存在的一些困难和问题积极向上级有关部门反映。双方就怒江中医药人才培养、师资培训、带教帮扶、短期巡回医疗、中草药种植加工营销等方面达成了一些共识。六库到丙中洛镇多是盘山二级公路,沿着怒江崎岖向北前行。4月13日晚,又经过 8 多个小时的颠簸,杨建军

书记一行从六库赶到丙中洛,与丙中洛镇党委、政府班子成员就地基础设施、人才培养、中草药种植产业以及发展中存在的困难和问题等方面内容进行座谈,并听取镇党政领导对我校帮扶项目建设进展情况的汇报。丙中洛旅游资源、动植物资源和水利等自然资源丰富,杨建军书记希望丙中洛抓住国家大力支持怒江建设,省委省政府开展整州帮扶、州委州政府开展整乡(镇)帮扶的机遇,顺势而上,在产业培育升级、加强基础设施建设、教育卫生事业发展及基层组织等方面多作努力,做出成绩。同时,杨书记代表学校党委、行政,对镇党政领导长期以来对我校下派干部的关注、支持和帮助表示感谢,对我校下

派挂职干部表示慰问,并希望他积极发挥自身优势,干实事,求实效,多调查研究,多提意见建议。

杨建军书记指出,我校与丙中洛镇十二年的结对帮扶,一批批挂职干部、支教、支医教师,接力跋涉在昆明与丙中洛镇、贡山县之间,搭建起学校与丙中洛镇、与贡山县互相学习、携手同行、共谋发展、共同进步的友谊桥梁。在双方的共同努力下,双方共同见证了十几年来丙中洛镇乃至贡山县教育、文化、民生、产业发展等经济社会事业蓬勃发展的巨大变化及人民群众生活逐步改善与精神文化需求提升的点滴变化。

十二年的帮扶路,学校也从当地干部百姓身上,见证了汲取了他们自强不息、艰苦奋斗,不计名利,埋头苦干的精神力量,见证了边疆少数民族地区最真实的乡情、乡情、村情,为学校立足云岭大地,谋划好教学、科研、人才、文化、医疗、社会服务规划,主动融入地方经济社会发展,努力破解发展难题,提供了坚实的底气与底气。

4月14日一早,杨建军书记专程赴独龙江拜访“人民的好县长”“群众路线的模范实践者”高德荣同志,并就践行党的群众路线、民族地区建设发展等内容与高德荣老县长亲切座谈。杨书记对老县长扎根基层、心系群众、勤勉为民、务实清廉的优良作风和他爱党爱国爱家乡爱民族的情怀表示由衷的敬意,并表示,学校党委将号召学校广大党员和师生向高德荣同志学习,结合学校实际,把各项工作做好做实。

4月18日从丙中洛考察调研返校后,杨建军书记即在学校党委会议上,专题通报了怒江扶贫工作情况。会议决定由分管领导组织扶贫办等相关部门,就相关工作专题研究并提出具体的实施意见。

“滇西民族医药协同创新中心”发起人签约仪式在大理举行



本报讯(通讯员 李莉)2014年4月24日,由上海交通大学牵头,联合云南中医学院、大理学院共同发起的“滇西民族医药协同创新中心”合作签约仪式在大理隆重举行。

云南省高峰副省长、上海交通大学校长张杰院士、中共大理州委书记梁志敏出席签约仪式并

分别致辞。我校李玛琳校长、上海交通大学梅宏副校长、大理学院戴志明书记分别代表云南中医学院、上海交通大学、大理学院签署了“滇西民族医药协同创新中心”发起人合作协议。

“滇西民族医药协同创新中心”是由地处上海、昆明、大理的三所高校依据优势互补、资源共享、

互利共赢的原则,共同培育和组建的协同创新体。该协同创新中心正式签约,标志着各项工作正式启动,将全面推动云南省民族医药资源整理、民族医药资源利用、民族医药质量标准、民族医药产品的研究与开发,带动我省民族医药产业、健康服务业及地方经济的发展。

杨建军书记在专项工作会上强调

振奋精神 勇于担当 抓好学校内涵建设

本报讯(通讯员 庚明)4月25日上午,学校专项工作组举行会议,研究安排近期内涵建设有关工作。校党委书记杨建军出席会议并作重要讲话。

在听取有关内涵建设专项工作进展情况汇报后,杨建军同志强调,必须围绕实现我校第二次党代会确定的三大目标,高标准高质量完成专项建设任务。一要振奋精神,充分认识加强学校内涵建设、争取“更名”的重要意义。这是提高综合办学实力、扩大社会影响的需要,事关学校和师生员工的根本和长远利益;这也是对我们能否超越自我、羽化高飞的考验,需要云中人坚定信心,勇于担当,攻坚克难。二是扎实做好总结办学成就、加强基础设施建设、突出特色重点做好宣传扩大社会影响等基础工作。三是突出重点抓好制定学校章程、完善规章制度、汇总基础信息、整理背景资料等专项工作。杨书记说,机遇与成功永远只属于有准备的人。我们要以抓铁有痕、踏石留印的作风抓好内涵建设,努力实现学校发展目标。

校党委副书记、专项工作组组长王翠岗主持会议,工作组副组长、成员单位负责人参加会议。会议听取了工作组办公室负责同志近期工作报告,审议了近期内涵建设专项工作方案,明确了各相关部门职责任务;对加强和统筹重大改革发展专项工作、改进领导方式及充实组织机构等问题提出了建议。

全校“2013-2014 学年云南省先进班集体”演讲展示竞赛活动落下帷幕



本报讯(通讯员 刘仁馨 黄铮)5月5日晚,我校“2013-2014 学年云南省先进班集体”演讲展示竞赛活动在翰墨楼一楼报告厅举行,校党委副书记王翠岗全程参加活动。

4月底以来,我校以“中国梦·云中梦·学子梦——我们共同的集体”为主题,围绕思想政治品德建设、学生骨干队伍建设、班级建设、学风建设、活动成效、创新特色等六个方面,开展创建先进班集体活动。此举旨在增强班集体凝聚力,增强学生自我管理自我服务能力,促进班风、学风建设。通过班级申报、网上展示,各二级学院考核评选,共推荐 8 个班级代表,通过依次演讲展示,角逐我校“2013-2014 学年云南省先进班集体”。

“我们班包括辅导员、班主任,一共 52 人!”“我们班级建设的特点就是不让一个同学掉队!”“我们班英语四六级通过率超过 50%!”“我们班目前就业签约率已超过 80%!”现场气氛热烈,台上班级学生代表充分陈述,台下后援团强劲助威,台上台下交流互动,各班代表演讲展示、评委提问答辩异彩纷呈,特色亮点频现。充分展示了各参赛班级的凝聚力、独具特色的优良班风学风建设成绩。

我校在考核评比基础上以演讲展示竞赛形式评选推荐省级先进班集体始于去年,既给同学们提供了展示风采的机会,调动了全校各班级同学老师参与的积极性,增强了集体主义精神,也确保了推荐评选活动的公平和公正性。

校党委副书记王翠岗向胜出班级表示热烈祝贺,向为创建先进班集体付出心血的学工干部表示衷心感谢!他说,活动中展示了全校先进班集体创建的特色亮点,也代表了各二级学院建设优良班风学风的最新成绩。充分体现了我校学生朝气蓬勃的精神风貌、弘扬集体主义精神的凝聚力、致力团结奋斗成长成才的正能量,知行合一践行社会主义核心价值观的优良学风。他希望同学们学习习近平总书记今年五四北大考察时的重要讲话精神,以社会主义核心价值观为基本遵循,并身体力行大力推广到全社会,在勤学、修德、明辨、笃实上下真功夫,求得真学问;注重实效完善先进班集体创建长效机制,发挥典型示范作用,促进学风校风建设;把创建先进班集体作为学生工作、班主任和辅导员工作的重要载体和抓手,引导学生自我教育自我管理自我服务,始终关心和爱护学生成长,把立德树人的根本任务落到实处。

这次活动由学工部主办,基础医学院、信息技术学院协办。经学校各职能部门负责人组成的评委团认真评分,中药学院 2011 级中草药栽培与鉴定专业(1)班,护理学院 2012 级护理专业(1)班,针灸推拿康复学院 2012 级针灸推拿专业(3)班,民族医药学院 2011 级中医专业(定向)班,药学院 2011 级制药工程专业(2)班,临床医学院 2009 级中医专业(2)班等六个班级胜出,将作为推荐“省级先进班集体”的候选班级。



省教育厅检查组充分肯定 我校维护群众利益工作得到

本报讯(通讯员 姜小琼)4月17日,由省人民政府教育督导组总督查廖晓珊为组长、西南林业大学党委副书记李永和为副组长的云南省教育领域损害群众利益专项整治工作组赴高校第三检查组莅临我校开展检查工作。

检查组听取了李玛琳校长代表学校所作的工作情况汇报,走访了计财处、资产后勤处、科技处、教务处、人事处、学生处、保卫处和后勤服务中心等职能部门,实地查看了相关材料。检查组认为,学校党政领导高度重视这次专项整治工作,组织机构健全,认真开展了自查,总结了维护群众利益的成功做法,形成了全面、客观反映学校工作的专题报告。检查组认为,学校在维护师生员工合法权益、教学科研工作、财务管理、债务风险控制、后勤服务管理、交通及食品安全、平安校园建设等方面,制度完善、措施有力、管理到位,能够严格执行上级的有关规定和工作要求,切实维护了广大师生员工的实际利益。检查组还对学校的有关工作提出了意见和建议。

李玛琳校长代表学校感谢检查组深入细致的检查工作及对我校维护群众利益工作给予的肯定,表示学校党政领导班子将继续发扬成绩,不断完善制度措施,健全维护广大师生合法利益的长效机制,坚持依靠广大师生员工的智慧和力量推进学校的科学和谐跨越发展。